

## 嘉定旅游节暨南翔国潮大会开幕

2024 嘉定旅游节

本报讯 9月30日晚,2024年嘉定旅游节暨南翔国潮大会在南翔古镇檀园开幕。市文化和旅游局党组书记、局长钟晓敏,区委书记陆方舟出席活动并启动2024年嘉定旅游节暨南翔国潮大会。

开幕活动由开幕仪式、沉浸式游园、国风光影秀和一笼国潮·千桌万人小笼宴特别开宴活动等组成。开幕仪式上,“南翔古镇”中国国潮第一镇规划发布。未来,南翔古镇将焕发新姿,

以中国国潮第一镇为新发展目标,通过多元化的文旅活动、高质量的产业发展、品质化的业态融合,打造一场永不落幕的国潮盛宴。

仪式上,非遗大师工作室揭牌。南翔镇与上海工艺美术职业学院达成战略合作,与多位手工艺名家大师、非遗传承人,成立非遗大师工作室,并计划逐步打造一条涵盖设计、展陈、销售等一系列服务的非遗巡游街,形成产学研销一体化经营模式,全面提升古镇文旅商融合发展。

在此前落幕的“提示未来—2024

上海国际AIGC创作大赛”中,全国数百位参赛选手围绕嘉定文旅和产业特色,运用AI技术,通过艺术设计和视觉表达,讲述嘉定的故事,展现嘉定独特的人文魅力,仪式为获奖者代表进行颁奖。

活动上,2024上海古猗园非遗文化月启动。今年国潮大会期间,上海古猗园举办的非遗文化月活动将再现古猗园经典的竹文化艺术节,立足园林文化、非遗文化和传统文化的有机结合,呈现一段沉浸式的非遗寻“竹”趣味游园体验,助力多元文化的传承与

发展。活动还发布了汽车文旅特色主题线路,2024嘉定旅游节将围绕“汽车嘉定”这一特色,重磅推出两天一晚的上海汽车文旅特色线路。

据了解,2024年嘉定旅游节紧扣“人民大众的节日”办节宗旨,以“爱赏嘉定 欢享美好”为主题策划推出南翔国潮大会、孔庙修缮竣工活动暨上海孔子文化节等6大重点活动及88项系列主题活动,让广大市民游客乐游国潮风尚、逐梦激情赛事、趣玩金秋郊野,畅享艺术时光、购得实惠好物、夜游我嘉风光。

市文化和旅游局、市绿化和市容管理局相关领导,区领导顾惠文、刘骏、汤东英、陈宾出席开幕式。

此外,9月29日,“杏荟安亭·智驾未来”2024安亭·上海国际汽车城文旅嘉年华开幕,从历史人文到现代科技,从生活购物到休闲游玩,都可以在安亭一站式体验。开幕式上,瑜音社安亭老街京剧基地启用;“安亭老街汽车与生活文化艺术展”揭幕;大梦微城·微缩景观主题乐园开业启动;完成修缮的永安塔也向市民开放。区领导顾惠文、汤东英出席。 撰稿 俞超 秦建

## 区领导节前检查安全生产

本报讯 9月29日,区委书记陆方舟,区委副书记、区长高香分别率队前往集贸市场、住宅小区、大型活动举办地,就节前城市安全生产和运行保障工作开展走访检查,并对存在的问题和安全隐患进行现场督促整改。

陆方舟首先来到位于南翔镇德园路上的静华集市,沿着市民购物通道边走边看,详细询问集市内的主要功能设置,了解智慧农贸管理系统使用以及节前农副产品的市场供应情况。陆方舟强调,要严把食品安全关,做好食品采购、环境卫生、烹饪配餐等各环节工作,全面消除安全隐患,切实保障人民群众的饮食安全,坚决守护好市民“舌尖上的安全”。

随后,陆方舟来到马陆镇颐景嘉园小区视频监控室和地下车库,现场察看设备故障受损程度和消防安全隐

患后强调,安全生产工作事关社会稳定和城市安全运行,要想办法对存在的问题和安全隐患进行快速整改。针对发现的问题,企业要加强安全监管,严格落实主体责任,全面排查风险,堵牢安全漏洞;相关职能部门和属地政府也要做好业务指导和监督管理,把消防隐患消灭在萌芽状态。

国庆期间,嘉定将在上赛场举办上海国际音乐节。9月29日,区委副书记、区长高香率队前往上赛场开展节前安全检查工作。高香强调,相关部门和单位要聚焦重点环节,在落小落细落实上下功夫,坚守安全底线,消除安全隐患。特别是在人流动线、交通组织等方面细化流程、完善预案、加强联动,确保各项安全保障措施落实到位。

区领导顾惠文、陆祖芳、朱效洁参加检查。 撰稿 俞超 李华成



9月30日晚,第三届南翔国潮大会暨第十八届南翔小笼文化展开幕。“千桌万人小笼宴”在古色古香的南翔老街开席,吸引了众多市民前来品味。 摄影 俞超

## 区公共卫生综合大楼启用

本报讯 作为嘉定新城标杆性的公共服务项目,9月29日,区公共卫生综合大楼启用,将进一步提升全区疾病预防、妇幼保健及用血保障服务能力,完善全区公共卫生服务管理体系。

区委书记陆方舟,市卫生健康委副主任、市疾控局局长张浩,市疾控中心主任陈昕,副区长汤东英出席活动并共同为大楼启用推杆。

嘉定区公共卫生综合大楼地处嘉定新城核心区,投资5.46亿元,建筑面积5.03万平方米,综合设置疾病预防控制、公共卫生应急指挥中心、妇幼保健、血站、市民健康促进等功能,包括疾控中心大楼、血站大楼、妇幼保健所大楼和保障中心大楼。

疾控中心大楼内设立现代化的公共卫生应急指挥中心,集监测预警、决

策指挥、应急作业、信息汇总、技术支持及培训演练等功能于一体。在血站大楼内,率先建成全市首个智能化血液储存中心,并创新性地引入血液智能存储系统,融合先进的标签识别技术。新建的妇幼保健所大楼与区妇幼保健院相邻,重点建设特殊儿童康复中心。保障中心大楼规划布局嘉定区市民健康促进中心,面向全区市民开放,力争将其打造成为普及全生命周期健康管理的科普基地。

启用仪式上,上海市公共卫生健康科普实践中心、嘉定区特殊儿童康复中心揭牌成立,市郊联动血液保障联盟成员单位获授牌,“我嘉健康1小时”健康促进项目发布。

撰稿 俞超

(上接第1版)设施。项目融入自动化物流、ASRS设备以及屋面分布式光伏等前沿技术,旨在打造一个高效、智能、绿色的旗舰级供应链运营中心。百胜供应链管理中心的建成,不仅满足百胜中国旗下品牌在华东地区的供应链服务需求,更为全国范围内的冷链

整合提供支点,意味着公司在世界级水准的供应链管理领域更上一层楼。

区领导高香、陆祖芳、朱效洁、陆强、季倩倩、乐跃明,市发改委、市经信委、市国资委、市规划资源局相关领导,以及相关企业负责人分别出席3个活动。 撰稿 李华成 俞超

## 两部原创剧首演

本报讯 9月27日和29日,大型原创沪剧《银杏花正开》、原创音乐剧《“家”定新城》分别在安亭和区文化馆秀舞台首演。区委常委、宣传部部长顾惠文分别出席两场首演。

《银杏花正开》以安亭“银杏村”为创作背景,铺陈了主人公松从青春韶华至白首之年的生命轨迹,以及他与村民们携手并肩,共同跨越改革开放以来数十载风雨的感人故事。其间,

著名沪剧表演艺术家马莉莉亲自坐镇,给予演员们专业指导和把关。

《“家”定新城》聚焦嘉定新城20年的变迁与发展,串联旧居搬迁、新城开发、招商引资、创业拼搏等与百姓生活息息相关的故事,绘就一幅幅动人的时代画卷。同时,2024远香湖艺术月启动,将通过沉浸观赏、互动体验、行走阅读等方式,为市民带来多元化的艺术盛宴。 嘉融媒综合

## 区政府第86次常务(扩大)会议召开

本报讯 9月24日,区委副书记、区长高香主持召开区政府第86次常务(扩大)会议,要求全区上下以更大力度、更实举措推动工作落实落地。

会议通报全区1—8月调度指标进展情况,结合各部门、各街镇经济运行情况进行点评。会议指出,全区上下要直面压力、坚定信心,更好凝聚抢抓窗口期、冲刺第三季度的工作合力,全力

以赴实现三季度目标任务;要聚焦重点、靶向施策,更好推动调度成果转化成为三季度冲刺实效,在进一步提升行业调度实效、提升企业服务实效、提升政策落地实效上下功夫。

会议通报全区隐患突出区域综合整治、消防除患攻坚大整治、电动自行车安全治理工作情况。会议指出,今年以来安全生产形势总体平稳,要全面

对标对表,强化工作责任感紧迫感,强化安全生产的思想自觉和行动自觉,全力保安全、防风险、除隐患,确保人民生命财产安全和社会大局稳定。

区委常委、常务副区长陆祖芳,区委常委、副区长朱效洁,副区长季倩倩、魏晓栋出席会议。区人大常委会副主任张伟东、区政协副主席乐跃明应邀出席会议。 撰稿 李华成

## 区七届人大常委会举行第二十一次会议

本报讯 9月26日,区七届人大常委会举行第二十一次会议。区人大常委会主任连正华主持会议并讲话。

连正华指出,区人大常委会要把深入学习贯彻习近平总书记在全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务。要深入贯彻落实党的二十届三中全会、十二届市

委五次全会和七届区委八次全会精神紧密结合,同全面落实市委、区委庆祝大会精神紧密结合,同认真谋划明年各项工作紧密结合。

会议听取和审议了区政府关于未成年人保护工作情况的报告、区政府关于行政事业性国有资产管理情况专项报告,书面审议了国有资产管理情况综合报告;听取和审议了区政府关

于提请审查和批准《本区落实使用2024年地方政府债券方案(草案)》的议案,审查和批准了《本区落实使用2024年地方政府债券方案》;审议并表决通过了相关人事任免事项。

区人大常委会副主任王建新、刘骏、陆强、张伟东、陈小鸿出席。副区长朱效洁、汤东英,区法院院长、区检察院检察长列席。 撰稿 席凌燕

## 作风建设(市场监管领域)季度讲评会召开

本报讯 9月24日,嘉定区召开作风建设(市场监管领域)季度讲评会,对作风建设情况开展深入剖析,为干部鼓劲加压、明确前进方向。区委常委、区纪委书记、区监委主任冯捷出席

会议并讲话。区委常委、常务副区长陆祖芳通报近年来市场监管领域作风建设情况。

会议指出,当前步入全面深化改革的关键时期,市场监管部门要找准

作风建设的出发点,在“知时明势”中深化认识;要查摆作风建设的问题点,在“自警自省”中强化自觉;要把握作风建设的发力点,在“从严从实”中深化实践。 撰稿 黄湘钰(见习)

## “理响嘉昆太”三城联动宣讲

本报讯 9月25日晚,“强国复兴有我 乡村振兴同行”2024理响嘉昆太宣讲村晚暨学习市集活动在嘉定区外冈镇大陆村党群服务中心(我嘉·邻里中心)举办。

活动现场,由嘉昆太三地的四位村居书记带来的“大道嘉声”三城联讲《共建共治 美美与共》,讲述关于毗邻治理、毗连发展的生动乡村故事。活动还发布了“嘉定区乡村振兴实景课堂

地图”、“理响嘉昆太”三城联动宣讲菜单;外冈镇启动“冈声嘹亮”融合型宣讲网格建设。

区委常委、宣传部部长顾惠文出席活动。 撰稿 张健